



В минувшее воскресенье мусульмане Кузнецка отметили один из самых значимых исламских праздников Ураза Байрам. Собравшихся кузнечан для праздничной молитвы в мечети махалле № 1903 поздравил глава администрации г. Кузнецка Златогорский С. А. В своем приветственном слове он сказал: Межнациональное и межконфессиональное согласие – это наше достояние, к которому необходимо очень бережно относиться. Веротерпимость и миролюбие каждого из нас являются залогом благополучия общества. Убежден, что мусульмане Кузнецка и впредь будут способствовать духовному возрождению общества, приумножению нашего богатого культурно-исторического наследия. Желаю Вам здоровья, благополучия и счастья! Пусть Ваш путь будет прямым, согласно учению Пророка, а любовь к Отечеству – частью веры": "Этот праздник позволяет почувствовать дух единения и братства, проявляющийся в искренней заботе о нуждающихся, желании уладить все ссоры и недоразумения. Ураза-Байрам – это время подведения итогов и осмыслиения духовных приобретений..."» Мероприятия по поводу празднования Ураза Байрам начались задолго до праздничной молитвы. Люди потянулись в мечеть уже в 3.00 ночи, чтобы послушать аяты из Священного Корана и занять место поближе к первым рядам. В 4.30 был прочитан утренний намаз. После утреннего намаза Председатель РДУМ Пензенской области Абубакар хазрат Юнкин, заместитель Председателя РДУМ ПО Ильдар хазрат Нигматулин и имам-мухтасиб Городищенский Ислям хазрат Юнкин поочередно прочитали праздничные проповеди, вплетая в них ташрик-такбиры, дабы воодушевить сердца прихожан. В 6 часов 30 минут по Москве была прочитана праздничная молитва из двух коленопреклонений. В этот день все желающие не смогли вместиться в Божий храм, поэтому для тех, кто не смог попасть в мечеть, постелили ковры на прилегающей территории к мечети. После молитвы последовали праздничные хутбы.

*Для справки.* Ураза-Байрам наступает после завершения священного месяца Рамадан и иначе называется еще праздником разговения Ид уль-фитр.

В этот день мусульмане, совершив омовение, надевают праздничную одежду и спешат в мечеть на коллективную молитву. После этого верующие обмениваются поздравлениями, идут в гости или приглашают к себе на праздничную трапезу.

Праздник также отмечен крайне важным предписанием религии: в этот день мусульмане выплачивают нуждающимся людям обязательное пожертвование, называющееся закят уль-фитр.

Также в этот день принято навещать родителей, старших и больных, посещать кладбища, поминая усопших, читать над могилами отрывки из Священного Корана и просить Всевышнего об облегчении их участия. [Перейти в фотоальбом](#)